

## **INFORMARE**

### **privind adunarea generală anuală a Filialei Județene Galați a ANCMRR**

În data de **21.03.2024**, la Cercul Militar Galați, s-a desfășurat adunarea generală anuală a Filialei Județene Galați a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere din armată - A.N.C.M.R.R. "AL. I. CUZA", potrivit Statutului, la convocarea și în organizarea asigurate de Biroul permanent al filialei.

La adunare au participat 42 de membri reprezentând 193 de membri activi din Galați și 4 reprezentanți ai celor 140 de membri ai Subfilialei Tecuci.

Adunarea a fost condusă de președintele Filialei, cdor.(r) Asofronie Constantin, gl.fl.aer.(rtr) Casapu Eugen, reprezentant al Biroului Permanent Central și secretar general al ANCMRR și președintele de onoare al filialei gl.bg.(rtr) Antohe Constantin.

Dintre invitați, au fost prezenți președinții altor 3 structuri asociative din garnizoană cu pensionari militari, respectiv gl.bg.(rtr) Ion Vulpe președinte de onoare al Filialei Jud. Galați a A.N. Cultul Eroilor "Regina Maria", col.(r) Jipa Cristian președinte al Filialei Jud. Galați a ANCMRR din M.A.I. și cpt.(rtr) Stan Turcu președintele Filialei Galați a A.N. a Veteranilor de Război.

Asociația Județeană Galați este o asociație autonomă, non-guvernamentală, de orientare profesională, socială, culturală și de informare publică, afiliată Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere (ANCMRR) „Al. I. Cuza”, își desfășoară activitatea pe baza statutului propriu și al ANCMRR, având în componere o Subfilială la Tecuci. Filiala a fost înființată în 1991, are personalitate juridică și Staut propriu, fiind înscrisă în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor de la Judecătoria Galați la poziția 19/ 2006. Sediul este în Galați, str. Eroilor nr. 40 (Cercul Militar).

ANCMRR este continuatoarea nobilelor tradiții ale structurilor asociative ale cadrelor militare în rezervă și retragere înființate în baza prevederilor Constituției din 1923 și Decretelor - Lege nr. 452 și 772/1924 și **moștenește tradițiile și patrimoniul „Societății Ofițerilor în Rezervă Proveniți din Activitate” (SORPA), înființată în anul 1925**, motiv pentru care pentru anul 2025 se desfășoară un amplu **program special aniversar ”ANCMRR- 100”**

**ANCMRR este o asociație recunoscută ca fiind de „utilitate publică”** pe durată nedeterminată conform Hotărârii Guvernului nr. 20 din 15.01.2004, reconfirmată **prin H.G. nr. 108/30.01.2008**, calitate care se răsfrânge și asupra filialelor componente, putând beneficia de sprijinul Ministerului Apărării Naționale, în conformitate cu prevederile Legii nr. 346/2006, și al administrației publice pe proiecte / programe comune în domeniu.

**Ordinea de zi** a adunării generale aprobată de BP în ședința din 29.02.2024 a cuprins prezentarea, dezbateră și aprobarea:

- 1) Raportului de activitate al Comitetului și Biroului Permanent în anul 2023.
- 2) Bilanțului financiar-contabil și Contul rezultatului exercițiului financiar pe 2023, Raportul administratorului pe anul 2023.
- 3) Raportului Comisiei de cenzori asupra activității financiare în anul 2023.
- 4) Bugetului de Venituri și cheltuieli pentru anul 2024.
- 5) Obiectivelor și Planului cu principalele activități pentru anul 2024.
- 6) Diverse. Măsurile organizatorice pe linia evidenței membrilor filialei și completarea numărului de membri în Comitetul Filialei și B.P.
7. Aprobarea Hotărârii Adunării Generale anuale.

Din dezbateri a reieșit o bogată activitate a B.P. și Comitetului în anul 2023, cu finalizarea aproape în totalitate a Planului de activități, o situație financiară bună cu un excedent de peste 1000 lei care este raportată prin expertul contabil la ANAF, actele analizate și aprobate dovedind transparența, corectitudinea, respectarea legalității, utilității și eficienței folosirii resurselor, îndeplinirea scopului și obiectivelor filialei, apărarea drepturilor membrilor acestei categorii profesionale greu încercate în ultimii ani, colaborarea bună cu alte structuri asociative similare sau culturale, cu unitățile militare și administrația publică locală, cu instituții de cultură și de învățământ din județ.

Au fost îndeplinite obligațiile prevăzute în legea specifică ONG-urilor dpv juridic și fiscal, în Statutul ANCMRR și al Filialei, în R.O.F. al acestora. S-a înregistrat o funcționare statutară și o relaționare bună cu conducerea centrală a ANCMRR, fără neajunsuri.

**Nerealizări din 2023:** o excursie, o activitate în colaborare cu asociații din Republica Moldova, reeditarea volumului al doilea al Monografiei Filialei, realizarea unui pliant de promovare.

Se întâmpină **dificultăți în funcționarea internă din cauza lipsei voluntarilor pentru ocuparea unor funcții în organele de conducere**, respectiv lipsesc 2 vicepreședinți, 1 secretar, 1 contabil și 1 membru în B.P. și 2 membri în Comitet, fiind necesară suplینirea acestora de către președinte și cei 5 membri ai BP și alți 3 din Comitet. Fiind vorba de o activitate complexă, de legislația, contabilitatea și fiscalitatea diferită față de unitățile militare în care au lucrat, este dificilă adaptarea și îndeplinirea atribuțiilor la un ong, iar marea majoritate a membrilor acestor organe de conducere este cu vârste de peste 70 de ani, fiecare și cu problemele lor personale.

**Cea mai mare nerealizare a rămas și în 2023 nerezolvarea problemelor în domeniul pensiilor militare**, cu toate eforturile conducerii filialei și ANCMRR, din cauza pseudo-reformei pensiilor publice și mai ales a nerefomării pozitive a celor militare, pierderile financiare suferite prin modificările abuzive, discriminatorii și generatoare de proteste ale legii pensiilor militare nr. 223/ 2015, pensionarii militari ajungând ciuca bătăii de joc a guvernărilor și parlamentelor din ultimii 10 ani. Acum, la împlinirea pe 4 aprilie a 20 de ani de la aderarea la NATO, politicienii își pregătesc discursuri sforăitoare și asumarea unor realizări nemeritate, care au fost mai mult muncite și obținute tocmai de aceste generații, ajunse acum pensionarii cei mai oropsiți ai țării, față de care s-au susținut multe teorii false și li s-au aplicat mai multe rânduri curbe de sacrificii, în timp ce pensiile altor categorii sociale bugetare au crescut an de an, până la ridicol și nesimțire, iar ale civililor în general depășesc media celor militare! Aceasta în condițiile în care majoritatea salariaților civili privați se mulțumesc cu salariul minim pe economie, cu contribuții reduse, iar apoi primesc, compătimitor și cu interes electoral, creșteri și compensații nejustificate. În timp ce militarii au dus viață de familie grea, acces redus în viața socială, interdicții și incompatibilități forțate, serviciu permanent și la dispoziția armatei cu dese mutări la distanță față de familie și domiciliu. Aceste nu sunt compensate cu nimic și se mai miră mulți de lipsa de atractivitate a ocupării unor funcții de soldați și gradați profesioniști, cadre militare și salariați civili, care pune probleme grave capacității de apărare a țării, într-o perioadă și într-o vecinătate cu 30 de ani de conflicte armate pe partea estică a continentului european, vecinătatea asiatică și a Orientului mijlociu. Slaba înzestrare și vechimea mijloacelor de luptă, cuplată cu deficitul de personal crescând, sunt invers proporționale cu situația de riscuri militare și de securitate națională în acești 30 de ani, **din cauza bătăii de joc a politicienilor față de "marea mută"- armata, și mai ales față de pensionarii militari de azi, pe munca și sacrificiile cărora s-a clădit pregătirea, aderarea și consolidarea participării României la NATO, angajată în destule conflicte.**

Din păcate, și în rândul pensionarilor militari din rândul diferitelor structuri de apărare, ordine publică și siguranță națională **nu există unitate de gândire, atitudine și acțiune împotriva nedreptăților ca la alte categorii profesionale** cu o activitate mai comodă și fără riscuri, dar liberi la proteste de amploare, greve, blocarea activității, șantaj.

Nici măcar în acest an electoral, de obicei, al pomenilor financiare față de pensionarii civili și din alte domenii bugetare, **ministerele nu asigură nici măcar drepturile prevăzute de lege pentru o perioadă, apoi le modifică prin alte legi și mereu există pierderi și cresc diferențele între generațiile de pensionari, dar și față de civili!** Aceste probleme din sistemul pensiilor militare au devenit grave și clasei politice nu-i pasă, până când nu se ajunge la situații critice, ca cele din istoria ultimelor 2 secole și când, statul nu se va putea baza pe iluzoriile armate, nici pe civilii mituiți electoral, nici pe românii activi plecați în străinătate, nici pe înzestrările necorespunzătoare și foarte scumpe, nu mai vorbim că, deja, plătim structuri armate străine pentru a garanta securitatea națională!

Subiectul a constituit din nou piatra de încercare, conflictuală, a dezbaterilor și de la această adunare, ca în majoritatea filialelor și asociațiilor pensionarilor militari din țară, mai mulți participanți depășind uneori timpul și nivelul rezonabil de discuții.

**Alte nemulțumiri** au fost legate de asigurarea precară a asistenței medicale, facilităților acordate altor pensionari și cetățeni, îngrădirea dreptului asociației prin norme interne la reprezentarea și asigurarea unor drepturi ale membrilor până și atunci când părăsesc această lume. Astfel, numai un membru de familie poate solicita personal **onoruri militare la funeralii**, la sediul comendurii de garnizoană, deși unii militari decedați nu mai au familie sau soția/ copii sunt în vârstă înaintată și nu se pot deplasa ușor nici din oraș, darmită din comunele îndepărtate ale județului unde ar urma să se desfășoare aceste funeralii la care militarii au dreptul legal. În această situație mulți dintre camarazi vor fi lipsiți de acest ultim drept, tocmai din cauza celor care au profitat de munca, sacrificiile și rezultatele activității decedate!

De asemenea, **s-a îngrădit mult dreptul la avansare a cadrelor militare în retragere**, deși nu costă nimic armata sau țara, după ce societatea s-a umplut de avansați la grade mari, inclusiv de generali, fără a avea vreo zi de armată, care, uite că iau măsuri împotriva adevăraților militari care au apărut țara în ultimii 70 ani și mai au tupeul să trăiască și să ceară pensii decente și corecte, pe măsura serviciului militar greu dus de mulți timp de 25-40 de ani!

**Aceste lucruri nu mai pot fi ascunse sub preșul minciunilor și propagandei politicienilor și mass-mediei aservite care au otrăvit mintea și inima civililor că militarii nu contribuie pentru pensii, pentru sănătate sau că au pensii mari, speciale, chiar nesimțite**, declarate astfel tocmai de cei mai mari nesimțiți dintre jefuitorii țării!

Organele de conducere județene și membrii au fost îndemnați să aibă poziții mai bine fundamentate și acțiuni mai clare și de amploare, atât pentru realizarea scopului și obiectivelor asociației cât și a drepturilor membrilor săi, iar ultimul an de mandat al actualei conduceri și programul aniversar "ANCMRR- 100" să poată aduce satisfacții membrilor, așa cum de altfel merită.

Activitatea s-a încheiat cu **adoptarea hotărârii cu punctele prevăzute în Statut și concluzia fermă că trebuie făcut mai mult pentru membri în fața nedreptăților arhicunoscute și nerezolvate.**

**Președintele Filialei**

**Comandor(r) Asofronie Constantin**







